
 JAK DÁL S VĚTRNÝM PARKEM VYSOČINA? 

 

 Zastupitelstvo městyse Stonařova věnuje hodně času problematice větrného parku, 

který na území obcí Suchá, Otín a Stonařov plánuje společnost LCJ Invest a.s. a se kterou má 

městys uzavřenu Dohodu o spolupráci. Společnost na jaře 2024 předložila na Krajský úřad 

Kraje Vysočina svůj záměr nazvaný „Koncepce území zelená Vysočina“ s tím, že nechává 

posoudit možný vliv na životní prostředí pro větrný park zatím v maximálních parametrech co 

se týče počtu elektráren, jejich výšky a výkonu. Záměr počítal se stavbou až 17 větrných 

elektráren (VTE) s celkovou výškou do 250 metrů a o výkonu až 7,2 megawattu, s 

vytvořením manipulačních ploch u jejich paty, budováním příjezdových cest a potřebné 

kabeláže. Proti záměru v tomto rozsahu se objevila spousta námitek a i naše zastupitelstvo se 

vyjádřilo proti této maximalistické verzi s tím, že je v rozporu s prvotně předloženým 

projektem a že pokud bude požadavek na 

umístění dalších VTE nad rámec 

odsouhlasených, bude opětovně o každé z nich 

diskutováno. I proto se v sobotu 9.11.2024 sešli 

zastupitelé na místním šetření a objeli katastr 

městyse, kde v polích bylo vyznačeno umístění 

8 VTE.  O tom, že to bude zásah do rázu 

krajiny není třeba diskutovat, ale s tímto faktem 

zastupitelstvo do spolupráce s investorem šlo. 

Spíše se jedná o další vliv na životní prostředí 

jako je přenos zbytkového zvuku (hluku), i když provoz VTE bude pravděpodobně 

„přehlušen“ provozem na obchvatu I/38, který se nadále připravuje.  

 

 I za touto zkušeností se vydali zastupitelé v sobotu 23.11.2024 do rakouského Japons a 

osady Sabatenreithu, za kterou je umístěna řada větrníků, o kterých uvažuje náš investor. 

Vzhledem k vojenskému koridoru nad územím našeho městyse mohou mít u nás navrhované 

VTE max. výšku 220 m (horní úvrať listu vrtule) a gondola bude umístěna ve výšce 190 m. 

V Rakousku nás překvapilo nenarušené životní prostředí; poletující dravci, stádo srn, kterým 

vadila spíše naše přítomnost než větrníky samotné, obdělaná pole na dosah. Mezi větrníky pak 

zpevněné polní cesty, po kterých vedla cyklostezka. Co se týče onoho hluku z elektráren, 

samozřejmě pod větrníky byl slyšet šum a průlet listu vrtule okolo tubusu elektrárny. A co se 

týče toho vzdáleného hluku, někdo slyšel, někdo neslyšel, záleželo, jak kdo má nastavené 

vnímání a jak kdo chtěl slyšet, já spíše slyšel přirozený vítr, který v tu sobotu vál od západu 

k východu. 

 

 
 

  

 

       



 

            Na dotaz, co vlastně vede investora ke zvýšení počtu VTE nám bylo sděleno, že se 

jedná o výdaje v řádech desetimilonů, se kterými investor nepočítal. Podle původního záměru 

měla být totiž vyrobená elektřina odváděna vzdušným vedením vysokého napětí, které přes 

katastry dotčených obcí vede. Dle nových požadavků majitele distribuční elektrické soustavy 

bude muset investor vyrobenou elektřinu odvádět kabelem do 13 km vzdálené rozvodny na 

Kosově. A to jsou nemalé náklady, které narušují původní ekonomiku a návratnost celého 

záměru, proto více elektráren, více vyrobené elektřiny a více peněz na úhradu zvýšených 

nákladů. A nezakrývám, i více peněz do obecního rozpočtu. Tolik jen na vysvětlenou, 

myslím, že tyto informace veřejnosti chybí. 

 Pokud dá zastupitelstvo rozšířenému záměru na 8 VTE své ANO, bude to za 

podmínek co největší vzdálenosti od zastavěného území obce. Ono totiž není vůbec jisté, zda 

všechny navrhované VTE dostanou zelenou, ať už od majitelů pozemků nebo v rámci 

povolovacího řízení. V každém případě konečné rozhodnutí je na zastupitelstvu, které by o 

rozšíření záměru mělo jednat na veřejném zasedání dne 18.12.2024. 

 

 Mgr. Ivan Šulc, starosta 

 
      

  


